
Informace o podmínkách kandidatury ve volbách do zastupitelstev 

obcí konaných ve dnech 9. a 10. října 2026  

Které zákony konání voleb upravují  

Konání voleb do zastupitelstev obcí se řídí jednak zákonem č. 88/2024 Sb., o správě voleb, a 

dále zákonem č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí ve znění účinném do 

31.12.2025.  

Kdy se budou volby konat  

Volby se uskuteční ve dnech 9. a 10. října 2026.  

Kdo může být kandidátem  

Ve volbách do zastupitelstev obcí může kandidovat občan České republiky, který − alespoň 

druhý den voleb dosáhl věku 18 let, − má v obci trvalý pobyt, − nemá omezenou svéprávnost 

k výkonu práva být volen, − nemá omezenou osobní svobodu z důvodu výkonu trestu odnětí 

svobody. Totéž platí pro občana jiného členského státu EU, který je v obci přihlášen k pobytu 

(je držitelem osvědčení o registraci k přechodnému pobytu nebo povolení k trvalému pobytu 

na území ČR).  

Které druhy volebních stran mohou kandidovat  

Kandidátní listinu pro volby do zastupitelstva obce mohou podat tyto volební strany:  

a) registrované politické strany nebo politická hnutí, jejichž činnost nebyla pozastavena, 

a jejich koalice,   

b) nezávislí kandidáti,   

c) sdružení nezávislých kandidátů,  

d) sdružení politických stran nebo politických hnutí a nezávislých kandidátů.  

Kdy se podávají kandidátní listiny  

Kandidátní listinu pro volby do zastupitelstva obce lze podat ve lhůtě od vyhlášení prezidentem 

republiky a nejpozději 4. srpna 2026 do 16:00 hodin; v této lhůtě musí být kandidátní listina 

registračnímu úřadu doručena. 

Komu se podávají kandidátky  

Kandidátní listina pro volby do zastupitelstva obce se podává registračnímu úřadu, kterým je 

pověřený obecní úřad, do jehož správního obvodu obec patří.  

Jak se podávají kandidátní listiny  

Kandidátní listinu pro volby do zastupitelstva obce bude možné podat doručením kandidátní 

listiny příslušnému registračnímu úřadu. 

Zmocněnec volební strany  

Volební strany, s výjimkou nezávislého kandidáta, podávají kandidátní listinu a činí úkony ve 

volebních věcech prostřednictvím svého zmocněnce.  

Zmocněncem může být pouze fyzická osoba starší 18 let, která je plně svéprávná.  

Zmocněncem nemůže být kandidátem v obci, kde je zmocněncem. 

Nezávislý kandidát zmocněnce nemá. 

Jaké jsou náležitosti kandidátní listiny  

Kandidátní listina obsahuje údaje uvedené ve vzorech – viz vzory. 

 



Kolik kandidátů může mít volební strana na kandidátní listině  

Volební strana může na kandidátní listině uvést nejvýše tolik kandidátů, kolik činí počet 

volených členů do zastupitelstva obce. V obcích, kde se má volit 7 a méně členů zastupitelstva 

obce, může volební strana na kandidátní listině uvést nejvýše tolik kandidátů, kolik činí počet 

členů volených do příslušného zastupitelstva obce zvýšený o jednu třetinu a zaokrouhlený na 

celé číslo dolů. 

Počet volených zastupitelů  Nejvyšší možný počet kandidátů na 
kandidátní listině 

5 6 

6 8 

7 9 

 

Počet členů zastupitelstva obce stanovuje na každé volební období zastupitelstvo obce 

nejpozději do 85 dnů přede dnem voleb (16. července 2026), a to tak, že přihlédne zejména k 

počtu obyvatel a velikosti územního obvodu. Ve stejné lhůtě může zastupitelstvo rozhodnout 

o vytvoření volebních obvodů v obci pro účely voleb do zastupitelstva obce. 

Jak je to s názvem volební strany, pod kterým kandiduje  

a) registrovaná politická strana nebo politického hnutí - názvem je název této politické 

strany nebo politického hnutí  

b) koalice politických stran a politických hnutí - názvem je název odlišný od názvu a 

zkratky registrované politické strany nebo politického hnutí; součástí názvu může být i název 

registrované politické strany nebo politického hnutí, které jsou součástí koalice  

c) sdružení nezávislých kandidátů - názvem je název odlišný od názvu a zkratky 

registrované politické strany nebo politického hnutí  

d) nezávislý kandidát – nemá název, neboť ten kandiduje pod svým jménem a 

příjmením  

e) sdružení politických stran a politických hnutí a nezávislých kandidátů – názvem je 

název odlišný od názvu a zkratky registrované politické strany nebo politického hnutí; součástí 

názvu může být i název registrované politické strany nebo politického hnutí, které jsou součástí 

sdružení.  

Název volební strany nesmí být u více volebních stran kandidujících ve volbách do téhož 

zastupitelstva obce stejný nebo vzájemně zaměnitelný. Název volební strany, která podala 

kandidátní listinu později, musí být odlišný od názvů volebních stran, které podaly kandidátní 

listinu dříve. 

Jak je to s členstvím v politických stranách nebo hnutích, pokud jsou součástí volební 

strany 

Druh volební strany Kdo navrhuje jednotlivé 
kandidáty 

Příslušnost jednotlivých 
kandidátů k politické straně 
nebo politickému hnutí 

politická strana nebo 
politické hnutí 

politická strana nebo 
politické hnutí, které 
kandiduje 

kandidáti mohou být bez 
politické příslušnosti nebo 
členy jakékoli politické strany 
nebo hnutí 

koalice politických stran a 
politických hnutí 

politická strana nebo 
politické hnutí, které je 
členem koalice 

kandidáti mohou být bez 
politické příslušnosti nebo 
členy jakékoli politické strany 
nebo hnutí 

sdružení nezávislých 
kandidátů 

jde o nezávislé kandidáty kandidáti mohou být bez 
politické příslušnosti nebo 
členy jakékoli politické strany 
nebo hnutí 



nezávislý kandidát jde o nezávislého kandidáta kandidát může být bez 
politické příslušnosti nebo 
členem jakékoli politické 
strany nebo hnutí 

sdružení politických stran a 
politických hnutí a 
nezávislých kandidátů 

jde o nezávislé kandidáty 
nebo kandidáty navržené 
politickou stranou nebo 
politickým hnutím, které je 
členem sdružení; není 
podmínkou, aby alespoň 
jeden kandidát byl navržen 
politickou stranou nebo 
hnutím 

kandidáti mohou být bez 
politické příslušnosti nebo 
členy jakékoli politické strany 
nebo hnutí 

 

Co je třeba ke kandidátní listině dále připojit  

1) Vlastnoručně podepsané prohlášení kandidáta  

Ke kandidátní listině musí být přiloženo vlastnoručně podepsané prohlášení každého 

kandidáta uvedeného na kandidátní listině, že souhlasí se svou kandidaturou, že mu 

nejsou známy překážky volitelnosti, popřípadě tyto překážky pominou ke dni voleb, a že 

nedal souhlas k tomu, aby byl uveden na jiné kandidátní listině pro tytéž volby. V prohlášení 

kandidát dále uvede adresu místa, kde je přihlášen k trvalému pobytu, datum narození a 

údaj o tom, že je členem určité politické strany nebo politického hnutí nebo že je bez 

politické příslušnosti – viz vzory. 

2) Petice na podporu kandidatury  

Sdružení nezávislých kandidátů a nezávislý kandidát musí ke kandidátní listině připojit 

petici s potřebným počtem podpisů na podporu kandidatury. Potřebný počet podpisů 

uveřejní registrační úřad jako samostatný metodický materiál. 

Obecní úřad konkrétní požadovaný minimální počet podpisů na petici zveřejní nejpozději 

81 dnů přede dnem voleb (20. července 2026) na úřední desce.  

Sběr podpisů lze však zahájit již nyní.  

V záhlaví petice a na každé její další straně musí být uveden název volební strany, název 

zastupitelstva obce, do kterého volební strana kandiduje, a rok konání voleb – viz vzory. U 

sdružení nezávislých kandidátů není třeba, aby byli na petici uvedeni kandidáti, kteří budou 

za sdružení kandidovat.  

Podepsat petici může pouze ten, kdo bude oprávněn hlasovat do zastupitelstva obce. 

Vedle podpisu voliče musí být uvedeno jeho jméno, příjmení, datum narození a adresa 

místa trvalého pobytu, případně adresa místa přechodného pobytu, jde-li o občana EU, 

jinak tento hlas pro podporu volební strany nelze započítat. Nezapočítávají se také podpisy 

samotných kandidátů. 

V Portálu občana https://portal.gov.cz/e-petice/ již existuje elektronický nástroj pro 

zakládání a podepisování petic podle petičního zákona; tento nástroj však nelze využít pro 

sběr podpisů na podporu kandidatury. 

Co se děje s podanou kandidátní listinou  

Registrační úřad přezkoumá od 4. do 12. srpna 2026 podané kandidátní listiny. V případě, že 

zjistí nedostatky, které lze zhojit, vyzve písemně volební stranu prostřednictvím zmocněnce 

nebo nezávislého kandidáta, aby závady odstranily do 17. srpna 2026. Ve stejné lhůtě může 

vady na kandidátní listině i bez výzvy registračního úřadu odstranit zmocněnec nebo nezávislý 

kandidát.  

Registrační úřad pak v návaznosti na předchozí úkony rozhodne ve lhůtě do 20. srpna 2026 o 

registraci bezvadné kandidátní listiny. V případě, že závady nebyly odstraněny, rozhodne o 



škrtnutí kandidáta, pokud lze tímto způsobem odstranit vady a umožnit tak zaregistrování 

kandidátní listiny, nebo rozhodne o odmítnutí kandidátní listiny v případě, že k nápravě nestačí 

předchozí postup. 

Vzdání se a odvolání kandidatury 

Kandidát se může do 48 hodin před zahájením voleb písemně vzdát své kandidatury. Stejným 

způsobem může zmocněnec volební strany jeho kandidaturu odvolat.  

Hlasovací lístky a způsob hlasování 

Podoba hlasovacích lístků a způsob hlasování ve volbách do zastupitelstev obcí se od 

posledních celostátních komunálních voleb v roce 2022 nijak nezměnily. Volební strany 

kandidující v téže obci jsou uvedeny na jednom hlasovacím lístku v pořadí, které losuje 

registrační úřad.   


